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平成２７年１１月銚子市教育委員会定例会会議録 

 

１ 日  時 

 平成２７年１１月２０日（金） 

   午後３時００分 開 会   午後３時２５分 閉 会 

 

２ 場  所 

銚子市立銚子高等学校 １階応接室 

 

３ 出席委員 

 委員長    八 角 憲 男 

委 員    鈴 木 猛 志 

委 員    松 尾 順 子 

委 員    大八木 鷹 次 

委 員    石 川 善 昭 

 

４ 出席職員 

教育部長       青柳 清一   参事（教育総務課長事務取扱）石橋多加士 

学校教育課長(兼学校給食センター所長)遠藤 洋一   生涯学習スポーツ課長  浪川 秀樹 

銚子高等学校学校長  早川 昌二   学校教育課課長補佐  向後 陽子 

学校教育課課長補佐  宇野   聡   指導室長(兼小児言語指導センター所長)佐野 久子 

市民センター所長   鈴木由美子   公正図書館長     林  宏美 

銚子高等学校事務長  高森 良文   教育総務課指導主事  本田 拓二 

学校教育課指導主事  澁谷 義範 

 

５ 議題等 

議案第４３号 平成２７年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求について 

 

６ 議事の内容 

【委員長】 開会宣言 午後３時００分 

ただいまより、平成２７年１１月銚子市教育委員会定例会を開会いたします。 

では、直ちに本日の会議を開きます。 

【委員長】 

はじめに、前回会議録の承認についてお諮りいたします。 

１０月３０日に開催いたしました平成２７年１０月教育委員会定例会の会議録を事

前にお配りしておりますが、よろしければ承認したいと思います。ご異議ございませ

んでしょうか。 

（異議なしの声あり） 
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【委員長】 

ご異議ないものと認めますので、当該会議録について承認いたします。 

【委員長】 

それでは、教育委員会に関する報告をしていただきます。 

教育長からお願いします。 

【教育長】 

お手元にお配りした資料に沿って、前回の教育委員会定例会以降の報告をさせてい

ただきます。 

１点目ですが、教育委員会学校訪問が、１１月２日に船木幼稚園・小学校、 

１１月９日に明神小学校、１１月１３日に第三中学校、１１月１６日に豊里幼稚園・

小学校で教育委員さん方のご参加のもと、行われました。この後、１１月２６日に海

上小学校、１月１８日に高神小学校を残しますが、教育委員さん方に学校訪問をして

いただき、市内の小中学校、幼稚園も含めて子ども達のために先生方が一生懸命に取

り組んでいるところをご覧いただけたと思います。  

本日、市立銚子高等学校を訪問させていただいて、また、新たに校長会等で市立銚

子高等学校への入学者を市内から増やしていくよう働きかけをしていきたいと考えて

おります。 

２点目ですが、１１月４日に千葉県総合教育センターを会場として、第１回の、教

育長・教育委員研修会が行われました。鈴木委員、松尾委員、大八木委員と私の４名

が出席をしてきました。午前中に教育委員会制度改正に関わる現状と課題についてと

題しましてパネルディスカッションが行われ、午後に３分科会にわかれ、実践報告等

がありました。 

３点目ですが、１１月６日に銚子市教育功労者表彰式が行われました。教育委員会

感謝状が２件、教育委員会表彰が１１件、計１３件の表彰状を伝達したところでござ

います。 

４点目ですが、１１月６日に臨時校長会を開催いたしました。内容につきましては

県内で非常に多く発生しております、教職員の不祥事の根絶に向けた取組。さらには

いじめ防止についての新たな取り組みを確認したところでございます。 

５点目ですが、１１月７日に家庭教育学級全体研修会が市民センターを会場として

執り行われました。講師といたしまして、千葉科学大学の上北教授にお越しいただき、

「子どもの自立を支援するということ」と題しての講演をいただきました。 

６点目ですが、１１月１１日に第６８回銚子市小中学校合同音楽会が青少年文化会

館で開催されました。猿田小学校は現在子ども達が１０名ですので、猿田小学校以外

の小中学校が全て参加をしての発表でした。 

７点目ですが、１１月１２日に市教委訪問とは別に、北総教育事務所が行っており

ます、北総教育事務所次長訪問が明神小学校と高神小学校でありましたので随行して

まいりました。 

８点目ですが、１１月１５日に第３回銚子半島ハーフマラソンが開催されました。
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八角委員長と私が出席をしてまいりました。４，１０７名の参加申し込みのうち、当

日は、３，０２４名の参加があったということでございます。 

９点目ですが、１１月１８日に千葉県教育委員会主催の理科公開研究会が午前中に

本城小学校、午後に第五中学校を会場に行われました。両校とも大変良い授業を実施

しておりました。 

    １０点目ですが、本日の午前中に東総のふれあい大会がいいおかユートピアセンタ

ーで行われました。これについては東総管内の小中学校の特別支援学級に在籍する子

ども達が一堂に介しての発表会でございます。 

続いて、学校教育課関係ですが、１１月５日に銚子市内の小中学校の「地震・津波

災害対応訓練」をおこないました。基本的には地震だということで机の下に避難をし、

その後、校内グラウンドなどに集まり、さらには屋上や高台等へ避難する３次避難が

行われました。お手元にお配りした資料を後ほどご覧になっていただければと思いま

す。 

続いて、生涯学習スポーツ課関係です。屏風ケ浦の文化財指定についてです。本日

開催される国の文化審議会文化財分科会の審議・議決を経て、文部科学大臣に対して、

銚子市の「屏風ケ浦」を名勝及び天然記念物指定について答申する予定となりました。

指定に関する報道解禁は、本日の１７時を予定しています。 

２点目ですが、１１月２１日、２２日に日本ジオパーク関東地区大会が市民センタ

ーを会場として開催されます。教育委員の皆様にもお時間が合えば是非ご出席いただ

きたいと思います。 

以上で報告を終わります。 

【委員長】 

ありがとうございました。その他に教育委員に報告することがありましたらお願い

します。 

【松尾委員】 

  １１月４日に第１回教育長・教育委員研修会に参加してきました。私は午後からの

分科会で歴史文化等の地域資源を活用した教育の推進についてと題した分科会に参加

し、香取市と習志野の実践発表を聞いてきました。香取市は学校教育の過程の中に地

域の歴史を活用している例、習志野市は市内に７つある公民館のそれぞれの公民館で

地域の歴史や遺産を市民に紹介するという活動をされているとのことでした。銚子市

の場合を考えた時に、銚子市には公民館がないため、銚子市では文化会館一箇所で展

開しなければならないのでなかなか難しいのかなと聞いていました。中学校などを拠

点にして学校教育とそういった市民を対象とした生涯教育が連携して活動できたら銚

子市も歴史的遺産などを皆さんで学ぶ環境ができるのかなと思いながら聞いてまいり

ました。ここで報告させていただきます。 

【委員長】 

ありがとうございました。その他に何か報告することはありますか。 
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【委員長】 

無いようですので、それでは、議事に入ります。 

日程第１  会議録署名委員の指名を行います。 

会議録署名委員は、先例にならい、松尾委員、石川委員を指名します。 

【委員長】 

日程第２  会議時間の決定を議題といたします。 

会議時間について、お諮りいたします。 

本日の会議時間は、午後４時までといたしたいと思います。これにご異議ございま

せんか。 

（異議なしの声あり） 

【委員長】 

ご異議ないものと認めます。 

【委員長】 

    よって会議時間は午後４時までと決定いたしました。 

【委員長】 

日程第３ 議案第４３号を議題といたします。 

  議案を職員に朗読させます。 

        （職 員 朗 読） 

【委員長】 

所管課長の提案理由の説明を求めます。 

【教育総務課長】 

それでは、議案４３号「平成２７年度銚子市一般会計（教育費）補正予算要求につ

いて」ご説明いたします。 

別添の資料をご覧ください。平成２７年１２月補正予算総括表は、教育委員会の要

求分をまとめたものでございます。これは、財政当局と協議した結果、このような要

求内容となったものでございます。全体といたしましては、平成２７年度銚子市一般

会計教育費補正予算として、歳入分 ２事業、歳出分 ５事業の要求と、裏面の債務

負担行為 ５事業を設定しようとするものでございます。 

はじめに、教育総務課から債務負担行為について、一括して説明させていただきま

す。その後、各々の歳入歳出の予算要求の具体的な内容については、担当課長等から

説明させていただきます。 

それでは、裏面の「債務負担行為設定」をご覧ください。債務負担行為については、

次年度以降において経費の負担を伴う予算を定めたもので、今回、「学校営繕用小型貨

物自動車借上」、「公共施設ごみ収集運搬業務委託」、「汚水処理施設保守点検業務委託」、

「小中学校及び幼稚園警備業務委託」、「社会教育施設清掃業務委託」の５事業を設定

しようとするものでございます。これらは、年度当初から契約の履行が必要な経費で

ありますが、契約事務に時間を要することから、平成２７年度中から契約事務を始め

られるよう設定するものでございます。 



 5 

教育総務課からは以上です。 

【学校教育課長】 

学校教育課所管分について、ご説明いたします。 

歳入が１事業２３１万６千円の減額補正、歳出が３事業で計８６２万１千円の補正

でございます。 

まず、歳出についてご説明いたします。 

適応指導教室移転経費１７２万４千円でございます。この事業は、現在、小児言語

指導センターの中にあります「教育支援センターしおさい学級」を、銚子市文化会館

の２階に移転するための費用でございます。エアコン設置工事一式及びアルミパーテ

－ション等の工事一式を見込んでおります。なお、エアコン設置工事は、同じく文化

会館の２階、現在は会議室ですが、そこへ移転する生涯学習スポーツ課所管の「青少

年指導センター」分と併せて執行いたします。 

私立幼稚園関係経費３６２万１千円でございます。この事業の内容としましては、

私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱に基づき、家庭の所得状況に応じて保護者の経

済的負担の軽減を図るとともに、保護者負担の格差是正を目的に保育料等の補助を行

っているものです。子どもが私立幼稚園に在園する保護者で、市民税の所得割等の要

件があり、また、第２子及び第３子以降の園児については、所得制限が撤廃され対象

が拡大されたため、当初予算の見込みより増となるものでございます。 

小児言語指導センター移転経費３２７万６千円でございます。これは、小児言語指

導センターの建物が耐震診断未実施であること、また、津波の浸水想定区域であるこ

とから、小児言語指導センターを本城小学校北校舎に移転するための改修工事費とし

て補正を見込んでおります。この中には、アナログ回線移設及びインターフォン設置

工事費等を含んでおります。 

次に歳入でございます。 

幼稚園就園奨励費補助金マイナス２３１万６千円は、先ほど歳出の私立幼稚園関係

経費の中で説明しました市が行う私立幼稚園就園奨励費補助金に対する国庫補助金で

ございます。補助率は市が行う補助金総額の１／３以内となっておりますが、国の交

付内定額が９４０万３千円となり、当初予算の１／３を下回るため、２３１万６千円

の減額補正をしようとするものでございます。 

以上で説明を終わります。 

【生涯学習スポーツ課長】 

それでは、今回１２月補正予算のうち生涯学習スポーツ課所管のものについてご説

明させていただきます。 

まず、歳入から説明させていただきます。 

歳入の欄の寄付金でございますが、こちらは公益社団法人銚子法人会様から青少年

健全育成のためとして、３０万円の寄付金をいただきました。こちらにつきましては

一旦、地域再生基金へ積み立て、平成２８年度予算で青少年健全育成のために執行す

る予定でございます。 
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続きまして、歳出でございます。 

青少年指導センター移転経費でございます。こちらは学校教育課長から説明があり

ましたとおり、小児言語指導センター内にございます、青少年指導センターにつきま

しても耐震診断未実施であり、津波の浸水想定区域であることから、青少年文化会館

へ移転するための費用を計上したものでございます。費用としては総額で６４万２千

円、その内訳としましては電話機の移設工事費、エアコン設置工事、執務室内のパー

テーション設置費用を見込んでいるものです。 

以上で説明を終わります。 

【市立銚子高等学校事務長】 

続きまして、銚子高等学校所管分の予算要求についてご説明いたします。 

その他高等学校管理関係経費ですが、予算要求額は、３４９万９千円の歳出の減額

補正でございます。銚子高等学校の校務・教育用コンピュータの賃貸借契約について

平成２７年９月から平成２８年３月までの７か月間の再リース契約をしたため、契約

差金が生じたことから予算の減額補正をしようとするものでございます。補正後の予

算額は２，９４５万８千円となります。 

以上で銚子高等学校所管分についての説明を終わります。 

【八角委員長】 

ありがとうございました。 

これより質疑に入ります。質疑はございませんか。 

【松尾委員】 

  学校教育課の私立幼稚園関係経費についてお尋ねします。私立幼稚園が今銚子市内

にいくつ存在し、実際に補助金を受け取る対象になっている方の数がわかれば教えて

下さい。 

【学校教育課長補佐】 

  幼稚園の数は、銚子幼稚園、飯沼幼稚園、また、銚子から旭市に通っているお子さ

んもいらっしゃいますので、海上幼稚園と飯岡幼稚園が対象となっています。 

まず、海上幼稚園の対象園児が２名、飯岡幼稚園の対象園児が２名、銚子幼稚園が

１０９名、飯沼幼稚園が１５３名で、合計で２６６名が交付対象の予定になっており

ます。 

【委員長】 

他に質疑はありませんか。 

他に質疑がないようですので、これをもって、質疑を終結します。 

【委員長】 

これより討論に入ります。討論はございませんか。 

【委員長】 

討論なしと認めます。 

これより採決をいたします。議案第４３号について、原案のとおり承認することに

賛成の委員の挙手を求めます。 
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【全委員】 （挙手） 

【委員長】 

挙手全員であります。 

よって、議案第４３号は原案のとおり承認することと決しました。 

【委員長】 

以上をもちまして、平成２７年１１月銚子市教育委員会定例会を閉会いたします。 

 

 

銚子市教育委員会会議規則第51条の規定により署名する。 

 

  平成２７年１２月１８日 

 

 

              署名委員   松 尾 順 子 

 

              署名委員   石 川 善 昭 


